

枫泾镇上半年共拆除违法建筑78万余平方米

补齐短板才能彰显小镇特色



本报讯(朱丽燕)8月初,位于枫泾镇工业园区内7家企业3.9万平方米违法建筑拆除,标志着枫泾镇2017年拆违整治跨过了70万平方米大关。截至8月18日,枫泾镇上半年内拆除违建78万余平方米,顺利完成区级下达的年度目标。

自2016年勇飞木材市场作为区级重点整治区块启动整治以来,一场声势浩大的“五违四必”生态环境综合整治战役在枫泾91.66平方公里的土地上打响。两年来,全镇共拆除违建近100万平方米,清

库工作全面完成。区域环境综合治理和城镇发展实现阶段性重大突破,为建设全国文明镇、中国特色小镇打下坚实基础。

作为村镇经济繁荣的工业大镇,遇到的问题也很棘手。“村村冒烟”的粗放型经济增长方式还可行吗?只重短期利益的发展模式还能持续吗?

2016年枫泾镇立下军令状,不到3个月的时间拆除了占地面积50余亩的中洪村勇飞木材市场,完成7000余平方米拆违任务;经过一年多综合整治和生态修复,原先的勇飞木材市场已通过整治、土地减量实现复垦土地50多亩,为枫泾特色小镇发展交出满意的“接力棒”。

一边打好改善勇飞木材市场生态环境的“首战”,一边枫泾镇提出以“古镇更新、众创汇聚”为主题,以“古镇更新、产业更新、社区更新、乡村更新”为内容的特色小镇建设目标,着力实现整洁有序的小镇环境,将全镇32个村居和工业园区全部纳入整治计划,不留死角。2017年,更是加档提速,确立了“1+X”环境综合整治任务,累计点位3220个,拆除各类违法建筑78万余平方米,土地减量1.7万公顷。在顶层协调与推动下,工业区内内的拿破仑油漆厂、新春码头堆场等一批占地面积广、经济产出率低、对周边环境影响大的硬骨头被“啃”掉,全镇环境面貌焕然一新。

“整治后,新春村附近来往大型货运车明显减少,我们上下班舒心多了。”每天往返新春苑的居民吴先生告诉记者。今年4月开始,枫泾全力推进环境综合治理新春8个码头堆场,近6000余平方米的无证码头堆场被拆除,复垦土地76.9亩。

同时,枫泾镇在整治工作后做到还绿于民。按照计划,根据时间节点,今年将分批次实施清运垃圾、覆土还绿等一系列综合整治措施,为特色小镇建设和发展当好“排头兵”。除了复垦还田,枫泾镇还以村庄改造为抓手,结合中小河道整治、截污纳管等项目,对村内脏乱差的地点进行整治。

本报讯(丁金其 朱丽燕)近日,2017年全国青少年“未来之星”阳光体育大会和全国青少年(中学生)毽球锦标赛相继举行,枫泾中学学子在两大赛事中连创佳绩。

据悉,2017年全国青少年“未来之星”阳光体育大会于8月8日至12日在宁夏银川市举行。来自全国31个省市自治区及香港、澳门的34支队伍参加大会。枫泾中学组队代表上海参加了本次大会的踢毽比赛,并最终夺取毽球比赛一等奖。

全国青少年“未来之星”阳光体育大会是我国目前规模最大、影响力最大的青少年大型综合性体育活动,自2011年以来,已经成功举办了六届全国青少年“未来之星”阳光体育大会和三届冬季阳光体育大会。为了迎接比赛,枫泾中学足球队在暑期中进行集训,运动员们在训练中不畏酷暑,在比赛中顽强拼搏,并最终获得2017年全国青少年“未来之星”阳光体育大会踢毽比赛一等奖,初二学生卢旭平获2017年全国青少年“未来之星”阳光体育大会踢毽比赛“未来之星”。

无独有偶。8月10日至15日,在山东省邹城市邹城体育馆举行的2017年全国青少年(中学生)毽球锦标赛。来自上海、天津、香港足球总会的12省市、特别行政区共24支代表队参加了比赛。枫泾中学足球队参加了毽球男、女三人赛等7个比赛项目,最终获得了一金三银五铜的好成绩。

据了解,枫泾中学足球队组建于2002年,在区教育局、体育局的指导下,学校教练队伍、运动员梯队建设、特长生招生、场馆建设等得到快速发展。学校成功举办了2015年全国少儿毽球比赛。枫泾中学足球队在全国中学生运动会、全国毽球锦标赛、全国中学生毽球锦标赛、全国少儿毽球比赛、上海市中学生运动会等各类比赛中成绩显著,成为学校综合素养培育的特色品牌项目。2016年学校足球队代表中国队参加匈牙利世界毽球公开赛获女子团体亚军。

枫泾学子夺取全国青少年阳光体育大会一等奖
枫泾中学喜报连连 毽球队连获佳绩

“醉美”黄桃节 沪浙活动多



近日,一年一度的枫泾黄桃节正在如火如荼地开展。同时,“喜迎十九大·同绘中国梦”2017浙沪农民画联展也在金山区文化馆展出,一幅幅色彩绚烂的农民画将姚庄、朱泾、枫泾三地淳朴的农村生活劳作场景及乡间风土人情展现得淋漓尽致。据悉,此次联展还将在枫泾镇文体中心、姚庄镇体育馆和嘉善县会展中心展出。

姚庄镇与枫泾镇不仅在地域方面一衣带水,在黄桃种植方面更是互通有无。今年,沪浙精品黄桃评比“桃王”PK擂台赛在枫泾镇政府礼堂举行。经过一番评比,来自枫泾镇吴丰水稻种植专业合作社张华选送的黄桃蝉联“桃王”桂冠。据悉,今年的桃王擂台赛由沪浙两地39户桃农共同参加,一争“桃王”桂冠。姚庄镇共选送了25户桃农种植的黄桃前来“比拼”。

金方杰 摄

短讯快报

卫星村举行党建知识讲座

近日,为贯彻落实“两学一做”常态化工作机制,卫星村党总支通过党员组织生活会的方式,邀请镇故事演讲队的唐秀芳等老师为广大党员做党建知识讲座。

在2个多小时的党建知识讲座中,唐秀芳老师为现场70多名党员详细讲解和介绍了党史知识,希望广大党员不忘入党誓词,为枫泾镇特色小镇建设贡献力量。

吴辉

德福伦公司获得科技小巨人项目立项

日前,上海德福伦化纤有限公司获得上海市2017年度科技小巨人工程项目立项。据悉,德福伦科技小巨人工程根据《上海市科技小巨人工程实施办法》等文件要求,经自主申报、金山区推荐、专家评审、公示等环节获得立项。

此外,2017年德福伦公司还获得2项国家项目立项,项目名称是:“高品质阻燃纤维及制关键技术”及“高品质聚乳酸纤维及其纺织规模化制备与应用”。这些项目的立项将为德福伦公司的创新发展打下了坚实的基础。

刘萍

小区更换防盗门 居民生活更安心

本报讯(朱丽燕)近期,芙蓉二村小区的居民特别高兴,因为他们也可以用上防盗门了。“今后贴小广告的人再也进不了楼道了,出门也不用为家里的安全担心了。”这是最近居民们说的最多的一句话。

芙蓉二村小区的楼房防盗

门已使用10多年之久,年久失修,大部分都有不同程度的破损,给居民的生活安全带来极大的隐患。为了改善小区的治安状况,还居民一个安全的居住环境,涉及更换的金牛、兴塔等6个居委的社区工作人员通过入户了解情况,征求居民的意见,于8月上旬开始启动更

换安装工作。

据红枫物业相关人员介绍,这次安装的防盗门是有门禁对话功能的防盗门,涉及更换的小区有芙蓉二村、新枫新村、星光苑等,共计划安装187套防盗门,力争9月底前完成安装,以此增强居民舒适感、安全感。

我镇“小故事员”摘得全国故事演讲大奖 形成良好阅读习惯 培养优秀演讲能力

本报讯(筱毛)8月18日至21日,由湖北今古传奇传媒集团主办,《今古传奇·故事版》杂志社、《山海经》杂志社、《A+创意作文》编辑部联合承办的第二届“中国好故事”少儿演讲大赛暨楚文化的正能量故事演讲大赛总决赛在“千古帝乡”湖北枣阳举行。

我镇故事员陈芮琳、姚韩佳甄经过前期初赛、复赛的层层筛选进入总决赛。陈芮琳的成绩在9—11岁年龄组排名第二,姚韩佳甄的成绩在12—15岁

年龄组排名第一,双双摘得最高奖——评委会特别金奖。

第二届“中国好故事”少儿演讲大赛是为了培养中小学生的良好阅读习惯,发现和培养优秀的故事演讲人才,而在全国中小学生的选拔中,大赛经过五个多月的线上、线下选拔,最终从全国一万余名学生中选拔出近百名选手,进入到现场总决赛。

陈芮琳和姚韩佳甄此次获得好成绩,与我镇长期以来重视

故事文化建设、重视少儿故事演讲是分不开的。我镇每年都会举办各类少儿故事演讲培训,比如一年一度的暑期少儿、幼儿故事演讲培训班和有针对性较优秀少儿故事演讲员的专业培训。像陈芮琳和姚韩佳甄都是从幼儿园开始讲故事,经过不间断的培训和参加比赛,故事演讲能力逐步得到了提升。在各类比赛中也屡获佳绩。

值得一提的是,陈芮琳小学三年级后转至市区学习生活,但

她仍积极参加我镇故事活动。只要有活动,有比赛她就参加,去年,她就作为故事员在中国故事节枫泾故事会上与计一彪等名家同台献艺,无论演讲水平、台风素质毫不逊色。

此次比赛对于小故事员们来说,既是一次风采的展示,也是一次技艺的PK。她们展示自己才华的同时,看到了其他地区小选手的长处和优势,这对于她们进一步提高演讲水平也是很好的经验积累。